

В диссертационный совет
24.2.386.02
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете
наб. канала Грибоедова, д. 30-32,
литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антонова Виталия Станиславовича на тему
«Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление
качеством продукции)

Важность стандартизации для экономики и общества общепризнана мировым сообществом. Ни одному государству без стандартов невозможно построение экономики и цивилизованных, взаимовыгодных, торгово-экономических отношений. Невозможно найти область деятельности человека, которую не коснулась бы стандартизация: движение капитала товара, людей, информации, развивающиеся информационная и коммуникационная технологии, ракетно-космическая техника, биотехнологии, проблемы окружающей среды, и рациональное использование ресурсов требуют интенсивного развития систем стандартизации. Данное обстоятельство делает тему диссертационного исследования весьма актуальной и ценной в практическом плане.

В автореферате диссертации представлен обстоятельный анализ реализации кластерного подхода к формированию системы устойчивого экономического развития региона можно заметить общность и единство принципов устойчивого пространственного развития и устойчивого отраслевого развития.

Предлагаемый автором методический подход включения критериев бережливого производства в показатели деятельности отраслевых, межотраслевых и территориальных кластеров имеет практическую значимость, так как он открывает дополнительные возможности рационального использования всех видов ресурсов, роста производительности труда, что обеспечивает возможности их преобразования в бережливые кластеры.

Автореферат даёт достаточное представление о полноте источниковой базы диссертации, включающей разнообразные виды документов, в том числе законодательные и нормативные акты, статистические данные. Существенная часть привлекаемого документального материала вводится в

научный оборот впервые. В совокупности источниковая база исследования позволила решить поставленные исследовательские задачи.

Структурно-логическое построение диссертации также отвечает заявленной теме. Автор раскрывает её во введении, трех главах, заключении и приложениях к диссертации.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение, в частности публикации автора нам известны и его отдельные его рекомендации используются на практике.

Как замечание можно отметить, что, несмотря на достигнутые результаты и широкое рассмотрение вопроса автору следовало помимо прочего более подробно осветить методы взаимодействия участников отраслевого кластера с инфраструктурой регионов, где они расположены.

Все исследование выполнено корректно, не противоречит общепринятым в экономики представлениям и доведены до стадии их практического использования.

Диссертационное исследование Антонова В. С. на тему «Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» является законченной научной работой и отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а Антонов Виталий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Заместитель генерального директора

АО «Татнефтехиминвест-холдинг»,

Член Экспертного совета при Комитете ГС РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству, к.э.н.

/Абзалилова Лейсан Рахимовна/

*Подпись Абзалиловой Л.Р. заверяю
завершающая компетенцией Татнефтехиминвест-холдинг*



Контактная информация:

Место работы: АО «Татнефтехиминвест-холдинг»

Адрес: 420061, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Ершова, д. 29а

тел.: 8(843) 272-53-07

e-mail: kanc1@tnhi.mi.ru